
Parahin DAMY ry:n jäsen,

Tämänkertainen jäsenkirje alkakoon esittelyllä, sillä kirjoitan teille ensimmäistä kertaa. 
Päivi Raivio jätti sihteerintoimen elokuun lopussa ja olen hiljalleen siirtymässä DAMYry:n 
uudeksi sihteeriksi. Olen Veera Kulju, muotoilija AMK, sekä TaM. Työskentelen Design 
Forum Shop:ssa, lisäksi teen töitä omalla tuotemerkillä sekä osana Raivio & Kulju työryh-
mää (www.raivio-kulju.com). On mukavaa päästä osaksi yhdistyksen toimintaa ja odotan 
tulevaisuudelta hedelmällistä yhteistyötä. Puhelinaika on muuttunut, vastaan puhelimeen 
perjantaisin kello 8.30–9.30. Sähköpostista minut tavoittaa entiseen tapaan ja koitan 
lukea sinne saapuvia viestejä aktiivisesti. Liittymällä sähköpostilistallemme teille saapuisi 
reaaliaikaista tietoa tapahtumista, retkistä ja näyttelyistä. Sähköpostituslistalle päästäksesi 
lähetäthän sähköpostiosoitteesi osoitteeseen: damy.ry@gmail.com.

DAMY ry 25 v
Ensi vuonna DAMY täyttää 25 vuotta, neljännesvuosisadan, sukupolven verran toimintaa 
muotoilun ja arkkitehtuurin ystävinä. Vuosi 2012 on  laajemminkin juhlavuosi, Helsingin ol-
lessa Maailman designpääkaupunki. WDC-vuosi tulee näkymään museoiden toiminnassa, 
esimerkkinä Designmuseossa 26.1.2012 avautuva Tulevaisuuden rakentajat näyttely.
Damy ry haluaa merkkivuotenaan muistaa sekä entisiä että nykyisiä ’tulevaisuuden ra-
kentajia’ aloittamalla luentosarjan Luovan kodin vaikutus-Toinen polvi kertoo. Tunnettujen 
designereiden ja arkkitehtien lapset, sarjan luennoitsijat ovat tunnettuja suunnittelijoita it-
sekin. He kertovat, miten vanhempien ammatti, työskentely ja opit näkyivät kotona ja mikä 
oli niiden vaikutus omiin intresseihin ja uranvalintaan. Tiedossa tarinoita ja muistelua...
Luovan kodin vaikutus–toinen polvi kertoo luentosarja jatkuu koko juhlavuoden 2012, noin 
kerran kuukaudessa tiistaisin klo 18.00. Tule kuulemaan, miten lähipiiri koki, näki ja vaikut-
tui siitä suunnittelutyöstä, jonka tuloksia näemme joka päivä ympäristössämme arvostet-
tuina muotoiluesineinä, arkkitehtuurina ja sisustuksina! Luentotilaisuudet pidetään pääosin 
Designmuseon auditoriossa. Tilaisuudet ovat ilmaisia Damy ry:n jäsenkortin haltioille, muut 
maksavat museon sisäänpääsymaksun. Kevään aikatauluista ja esiintyjistä ilmoitamme 
hyvissä ajoin, kun esiintyjien aikataulut varmistuvat. Nopeimmin varmistat tiedot yhdistyk-
sen nettisivuilta www.damy.fi
Luentosarja käynnistyy tänä syksynä 18.10. 2011 tiistaina klo 18.00. Designmuseon audi-
toriossa. Seuraava esitys on 29.11 tiistaina klo 18.00

Lokakuun uudet näyttelyt – 
Private View –esittelyt Damyn jäsenille
Olet saanut kutsun Designmuseolta ja Suomen Rakennustaiteen museolta lokakuussa 
avautuvien uusien näyttelyiden avajaisiin. Nyt on mahdollisuus tutustua näyttelyihin pa-
remmin heti tuoreeltaan Private View -esittelyissä, joissa museoiden asiantuntijat kertovat 
näyttelystä. Viime syksyn ensimmäinen Private View Ervi-näyttelyssä sai suuren suosion.
Olemme sopineet museoiden kanssa, että Private View –esittelyistä tulee säännöllinen 
käytäntö. Rakennustaiteen museossa erityisesittely damylaisille on tuntia ennen uuden 
näyttelyn  avajaisia, jonne voi sitten sujuvasti siirtyä. Designmuseossa uusien näyttelyiden 
Private View on avajaisia seuraavana tiistaina klo 17.
Esittelyihin on vapaa pääsy Damyn jäsenkortilla. Mukaan mahtuu 25 henkilöä.  Ilmoittau-
duthan etukäteen sihteerille sähköpostilla damy.ry@gmail.com. Haluamme seurata mark-
kinoinnin vuoksi, miten hyvin jäsenistö on esittelyt löytänyt. Tervetuloa!

Vierailut sisustusalan yrityksiin 
Tulevana syksynä ja ensi vuonna järjestämme yrityskäyntejä sisustusalan laadukkaisiin 
yrityksiin.Ensimmäisenä vuorossa Oy Vallila Interior Ab.
Musiikkitalon Opastettujen yleisökierrostemme suosio ja hakemusten määrä on ollut val-
taisa, siksi musiikkitalovierailusta ei ole vielä tietoa. Halutessaan musiikkitalolla voi vierailla 
itsenäisesti, aikataulut löydät osoitteesta: http://www.musiikkitalo.fi/web/fi/esittelykierrokset
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LOPPUSYKSYN TAPAHTUMAKALENTERI:
23.9.–6.12.2011 
Keramiikkataiteilija Francesca Lindh – Carte Blanche 
Arabian galleriassa juhlitaan keramiikkataiteilija Francesca Lindhin 60-vuotista taivalta 
haastavan materiaalin, saven parissa. Lindh esillä myös galleria Bengsdorffilla, 14.10. asti
Eteläranta 4. Galleria avoinna tiistaista torstaihin klo. 11.00–17.00.
Perjantai 7.10. klo 16.15 
Manmade Environment – uutta pohjoismaista maisema-arkkitehtuuria, 
Private View Damylaisille, Rakennustaiteen museossa.
Näyttelystä kertoo maisema-arkkitehti Meri Mannerla-Gustafsson
Avajaiset klo 17.00
Tiistai 18.10. klo 17.00
Hyppää ruutuun! Suuri suomalainen sarjakuva
Private View Damylaisille, Designmuseossa.

Tiistai 18.10. 2011 klo 18.00
LUOVAN KODIN VAIKUTUS – Toinen polvi kertoo 
Designmuseon auditorio
arkkitehti ja tekniikan tohtori Anne Stenros

Esimerkki Pirkko ja Helmer Stenrosin suunnitteluyhteistyöstä

Sarjan avaa KONEen muotoilujohtaja, arkkitehti ja teknii-
kan tohtori Anne Stenros. Ennen nykyistä tointaan Anne 
toimi vuosina 1995-2004 Design Forum Finlandin toimitus-
johtajana ja 2005 Hongkongin Design Centerin johtajana. 
Hänen vanhempansa ovat professori, sisustusarkkitehti 
Pirkko Stenros ja arkkitehtuurin emeritusprofessori Helmer 
Stenros. Stenrosit perustivat 1950-luvulla arkkitehtitoi-
miston, jossa Helmer Stenros suunnitteli rakennukset ja 
Pirkko Stenros vastasi niiden sisustuksista. Pirkko Stenros 
tunnetaan erityisesti Muuramen huonekaluista. Hän sai 
Kaj Franck -muotoilupalkinnon 1993. Helmer Stenros toimi 
lukuisat vuodet suunnittelutyönsä ohella myös Tampereen  
teknillisen korkeakoulun arkkitehtuurin perusteiden profes-
sorina.

Keskiviikko 16.11. klo 17.00 
Yritysvierailu,Vallila Interiors
Nilsiänkatu 15,00510 Helsinki
Ennakkoilmoittautuminen 9.11. mennessä sähköpostilla 
osoitteeseen: damy.ry@gmail.com, tai 045-110 3511 soitto-
aikana perjantaisin klo 8.30–9.30. 30 ensimmäistä mahtuu 
mukaan.
Vallila Interiorin perusti sveitsiläinen Otto Berner vuonna 
1935. Silloinen Vallilan Silkkitehdas toimi aluksi tekstiilikuto-
mona ja vuonna 1971 Vallila siirtyi kankaiden maahantuon-
tiin ja tukkumyyntiin. Yritys on edelleen Bernereiden suvun 
omistuksessa, perheyrityksen toimitusjohtajana on vuodes-
ta 1989 toiminut Anne Berner. 
Tänään Vallila tarjoaa erilaisia sisustuksen kokonaisuuk-
sia, jotka vaihtelevat tekstiilitoimituksista avaimet käteen 
-palveluun kansainvälisissä projekteissa sekä kotimaassa. 
Vallila tekee projektisisustamisen ammattilaisena sauma-
tonta yhteistyötä arkkitehtien ja suunnittelijoiden kanssa ja 
työllistää noin 130 henkilöä. 
Vallila on merkittävä kankaiden maahantuoja ja Vallila-
brändiin kuuluu lisäksi oma sisustustekstiilikokoelma, joka 
perustuu omaan kuosisuunnitteluun yhdessä vierailevien 
taiteilijoiden kanssa.  
Tiistai 29.11. klo 18.00 , Designmuseon auditorio

“Yksi osa on peräänantamat-
tomuutta löytää aina parhaat 
ratkaisut, toinen osa on yhdes-
sä tekemisestä kumpuavaa iloa 
kolmas osa on ihan puhdasta 
luovaa hulluutta. 
Se on tämä asenne, joka 
yhdistää kaikkia Vallila Interiorin 
ihmisiä.”

www.vallilainterior.fi, www.
facebook.com/vallila



LUOVAN KODIN VAIKUTUS – Toinen polvi kertoo 
arkkitehti, TkL Pia Ilonen
DESIGNMUSEO:

DESIGNMUSEO: 

26.8.–23.10.2011: Vuoden 2011 teollinen muotoilija, 2012 taiteilijapro-
fessori Pekka Harni & Yuka Takahashi Galleriassa. 
14.10.2011– 8.1.2012: Hyppää ruutuun! Suuri suomalainen sarjakuva 
-näyttely Designmuseossa Kaj Franck -palkintonäyttely avautuu Design-
museon Galleriassa 10.11.2011 
10.11.2011: Kaj Franck -palkintonäyttely avautuu Designmuseon 
Galleriassa. 20. kerran myönnettävä Kaj Franck -muotoilupalkinto on 
saavuttanut muotoilun ammattilaisten, median ja suuren yleisön varauk-
settoman suosion. 1992 perustettu Kaj Franck -muotoilupalkinto vaalii 
arvostetun muotoilijan Kaj Franckin perintöä (1911-89). Palkinnonsaajat 
edustavat monipuolisesti suomalaisen muotoilun kärkeä. 10 000 euron 
palkintosumman lahjoittaa Suomen Messusäätiö. Palkintoon kuuluvat 
myös Tapio Junnon suunnittelema mitali ja nyt ensimmäistä kertaa De-
signmuseossa järjestettävä näyttely julkaisuineen.
9.9.–27.11.2011: Marimekkoelämää 60-vuotta -näyttely jatkaa Suomen 
kiertoaan. Näyttely on esillä Pietarsaaressa (Tupakkamakasiini, Jaakon-
katu 9, Pietarsaari)
Muista myös Kaj Franck-, Marimekko- ja muut verkkonäyttelyt Seuraa 
tapahtumia verkosta www.designmuseum.fi ja Designmuseon Facebook 
-sivulla.

RAKENNUSTAITEEN MUSEO:

7.10.–4.12.2011: MANMADE ENVIRONMENT
Uutta pohjoismaista maisema-arkkitehtuuria

Pohjoismaista koottu Manmade Environment -näyttely esittelee 
maisema-arkkitehtuurin keinoja ratkaista ympäristömme monitahoisia 
haasteita. Näyttely herättää keskustelua maisemasta ja sen merkityk-
sestä meille. Esimerkkeinä on 26 erilaista ja erilaajuista kohdetta, joista 
kolme on Suomesta. 
Näyttelyyn liittyy opastettuja tutustumiskäyntejä ja luentoja, tarkemmat 
tiedot: http://www.mfa.fi/tapahtumat.
 

Ilosen vanhemmat ovat arkkitehdit Pirkko ja Arvi Ilonen, jot-
ka perustivat toimistonsa jo opiskeluaikoinaan 1950-luvun 
lopussa voittamalla arkkitehtuurikilpailuja, mm. Laukaan 
kappelin suunnittelusta. Useista seurakunnille tehdyistä 
töistä tunnetuin on Vuosaaren kirkko vuonna 1980, jonka 
laajennuksen he suunnittelivat vuonna 2006. Esimerkki 
veistoksellisesta arkkitehtuurista on Järvenpään vesitorni 
vuodelta 1966. Vanhempien palikkaleikit lienevät vaikut-
taneet siihen että kaksi lapsista lähti opiskelemaan TKK:n 
arkkitehtiosastolle, ja yksi Taideteolliseen korkeakouluun. 
Vanhempiensa tavoin Pia Ilosen toiminta arkkitehtinä, 
vuodesta 1995 lähtien yhdessä arkkitehti Minna Lukanderin 
kanssa, on ollut laaja-alaista. Heidän uusin toimeksianton-
sa on suunnitella peruskorjaus Työ- ja elinkeinoministeriön 
suojeltuun rakennukseen; edellinen peruskorjaus sattuu 
olemaan Pirkko ja Arvi Ilosen käsialaa yli 30 vuoden takaa.

Pia Ilonen, asukaslähtöinen kerrostalo 1961, 
ja 2011 (uusloft Tila, Arabianranta)

DAMY ry, PL 131, 00121 Helsinki, puh. 045-1103511 (pe 8.30-9.30), damy.ry@gmail.com, www.damy.fi


